

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 79.

ВІСНОК, 22. ЛИПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 22nd, 1924.

No. 79.

VOL. VI.

## Правительство грецької республіки зрезигнувало

КАБІНЕТ ПАПАНАСТАСІА ОБВИНУВАЧУВАНО О МАРНОТРАВСТВО ДЕРЖАВНИХ ФОНДІВ.

В грецькому парламенті прийшло до бійки, під час котрої поби-то тяжко більше як 20 послів.

АТЕНИ, Греція, 20. липня. — На нічній сесії грецького парламенту прийшло до бійки між послами, під час котрої тяжко ранено бувшого міністра, адмірала і одного посла, а около двадцять послів тяжко побило.

До забурення в парламенті привело критиківання правительства опозиційними послами.

АТЕНИ, Греція, 21. липня. — Після ухвалення восту недовіря, грецьке правительство зрезигнувало.

Голосування проти кабінету Папанастасія було оперте на обвинуваченнях в марнотравстві правительственных финансов і загальній дисорганізації адміністративного департаменту.

М. Кафангаріс, провідник прогресивних лібералів, буде тепер покликаний утворити кабінет.

Як що він не зможе сформувати нового правительства, то правдоподібно буде утворений коаліційний кабінет, до

котрого увійдуть провідники опозиційних партій.

Жовніри самі розправляються з пресою.

АТЕНИ, Греція, 21. липня. — Вчора вчасним раиком партія уоружених жовнів наїхала на редакції опозиційних газет "Тадіромос" і "Гімерісса" в Сальоніках та зажадала від редакторів, щоби не друкували промови генерала-Метакса, монархістичного провідника в Сальоніках, виголошеної день передтим.

Редактори відмовилися виконати домагання, вказуючи на те, що жовніри не мають права втручатися в такий спосіб.

У відповідь на це жовніри, які очевидно дідали на чийсь приказ, почали стріляти з карабінів, чим викликали велику паніку серед робітників газети "Гімерісса".

Під час стрілянини кількох людей, що працювали при газеті, тяжко ранено, а одного співробітника убито на смерть.

### В ПЕРСІІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

Фанатична товпа побила тяжко американського віцеконсуля, а наслідок чого він помер.

ТЕГЕРАН, Персія, 21. липня. — Тут проголошено воєнний стан.

Кілька осіб, що мають бути замішані в убиство американського віцеконсуля Роберта Імбрія, зістали арештовані. Віцеконсуль помер в п'ятницю від того, що його побила фанатична товпа, коли він фотографував "святе жерело".

ЛОНДОН, 21. липня. — Делеші з Тегерану подають, що перське правительство підпри-

### ЗОЛОТАРІВ ПРО ТОРГОВЕЛЬНІ ЗНОСИНИ МІЖ УКРАЇНОЮ А ІТАЛІЄЮ.

ХАРКІВ. — Уповноважений народнього комісаріату закордонної торгової Золотарів в розмові з кореспондентом міданської газети "Попольдо д'Італія" висловив увірення, що урожай біжучого року зможе не лише забезпечити заповнення внутрішнього ужитку, але й оставити також достаточні лишки для вивозу за кордон.

Торкнувшись перспектив торговельних взаюмовідносин між Україною і Італією, Золотарів замітив, що ці перспек-

тиви надзвичайно сприятливі. Донецький вугіль зможе вповні покрити запотребовання італійської промисловості. Україна може також вповні задовольнити запотребовання Італії в хлібі.

На запит кореспондента, чи закордонним капіталістам можуть бути предложені концесії на Україні, Золотарів відповів, що мова — може йти лише про передачу чужинцям концесій в області сільського господарства, при умові, що подібні концесії окажуться для України достаточні вигідними.

### КЛИМЕНКО ПРО СТАН ЗАСІВ НА УКРАЇНІ.

КИЇВ, 18. червня. — Нарком зем Клименко в розмові з кореспондентом "Рату" повідомив, що на його думку в звязку з тим, що виглядає на врожай погіршався, все таки не треба надто турбуватися. Вро-

жай все таки не буде гірший середнього. Посухою охоплені лише невеличкі райони. Зменшена урожайність компенсується збільшенням засівної площі на Україні на цілий мільон десятин.

## В австралійській провінції Вікторії утворено робітниче правительство

ЛОНДОН, 19. липня. — На спішві тут делеші з Сидней (в Австралії) подають, що Дж. М. Прендергест, провідник Партії Праці в парламенті провінції Вікторії, сформував нове министерство на місце кабінету прем'єра сер Александра Пікака, що зрезигнував минулої середи.

МЕЛБҀРН, Австралія, 18. липня. — Правительство сер Александра Пікака зрезигнувало в наслідок ухвалення йому восту недовіря у вікторійським парламенті минулої середи. Проти правительства було 43 голоси, за правительство — 16.

За внеском, висловлюючим восту недовіря, голосували краєва партія і 5 лібералів. Вікторійський парламент з сер Александром Пікаком, як новим прем'єром, зістав утворений 8 липня. Хоч Партія Праці була найбільшою партією в легіслатурі, коли Пікак обняв правління, то проте рішено, щоби націоналістичне министерство оставало даліше при владі. Спроба утворити коаліцію між націоналістами і краєвою партією не вдалася.

Пікак став прем'єром Вікторії після Г. С. В. Лосона. Лосон зрезигнував з прем'єрства в марті, позаяк не міг погодитися з фермерською партією, яка була заступлена в коаліційнім правительство Лосона.

### СЕНАТОР Б. К. ВІЛЕР З МОНТАНИ КАНДИДУЄ РАЗОМ З ЛА ФОЛЕТОМ.

ВАШІНГТОН, 20. липня. — Сенатор Бортон К. Вілер з Монтани оповістив вчора, що хотів кандидувати на чолі президента Злучених Держав разом з сенатором Робертом М. Ла Фолетом, кандидатом на президента.

ВАШІНГТОН, 18. липня. — Сенатор Вілер зістейт Монтани, який стояв на чолі сенатської комісії, що ведає іство проти бувшого генерального прокуратора Догерті його департаменту справедливості, заявив, що буде піддержувати кандидатуру сенатора Ла Фолета на президента Злучених Держав.

Вілер є демократом і користується великим впливом в демократичній партії. Цей його виступ в користь Ла Фолета може привести до відколу значної частини демократів від їхньої партії. Стейт Монтана без сумніву віддасть свої голоси на Ла Фолета.

Републіканці бояться, що сенатори Норіс, з Кебраски і Брукгарт з Айови виступять також за Ла Фолетом і тоді републіканський кандидат Кулідж втратить голоси тих стейтів.

### КОМУНІСТИЧНОГО ПИСЬМЕННИКА ЕРНЕСТА ТОЛЛЕРА ПРОГНАНО З БАВАРІІ.

БЕРЛІН, 18. липня. — Ернест Толер, славний комуністичний письменник і драматург, зістав відісланий вчора до границі з приказом не вертати більше на баварську землю.

Толер перебув останні п'ять років у в'язниці за звязок з радянським правительство Курта Айзнера в Баварії. Він відкинув всі пропозиції своїх приятелів, які хотіли добитися його освобождения.

Перебуваючи у в'язниці, Толер написав кілька драматич-

### ЗАСУД ПРОФЕСОРА ЗА КОМУНІСТ. ПРОПАГАНДУ.

БІЛГОРОД, Югославія, 17. липня. — Тут засуджено професора Павловича на один рік в'язниці за ширення комуністичної пропаганди. Засудженому зачислено до карим сім місяців в'язниці, які він відсидів до розправи.

### В ЕСПАНІІ ЗАНОСИТЬСЯ НА РЕВОЛЮЦІЮ.

ПАРИЖ. — Після довшого правління еспанського диктатора Прімо де Рівєрі і після поражок еспанської армії в Марокко, в Еспанії помічаються чимраз більші заворушення, які грозять поваленням монархії і заведенням на її місце республіки. На прилюдних вічах народ домагається резигнації короля. Диктатор Рівєра вилхав до Марокко під предтекстом здавлення марокканського повстання. Король Альфонс держить на поготівлю автомобіль, щоби, кожної хвили можла було втечи з краю, коли вибухне революція.

Не помагає королеві і це, що він перед кількома днями підписав помилування для всіх політичних і звичайних проступників, наслідком чого опорожилися еспанські тюрми.

На розбурхання населення Еспанії вплинули недавні вибори в Англії і Франції. Сили прихильників республіки зростають з кожним днем і столиця Мадрид роється тепер від найрадикальніших елементів.

Товариші! Не забувайте про поміч "Українським Робітничим Вістям"!

## ЕРРІО ПОВТОРЯЄ СВОЄ БАЖАННЯ НАВ'ЯЗАТИ ЗНОСИНИ З РАД. СОЮЗОМ.

Наркає на радянське правительство, що воно не допомагає відзови Французів до С.Р.С.Р.

МОСКВА, 21. липня. — Французький прем'єр Ерріо повторив своє бажання привернути нормальні зносини з радянським правительство. В ноті до міністра заграничних справ Чічеріна, щойно поданій до публічного відома, Ерріо обіцяє взятися за остаточне вирішення цього питання.

У відповідь Чічерін обіцяв кооперувати, однак вказав, що труднощі відносно паспортів повстануть ізза того, що нема формальних зносин між обома країнами, за що радянське правительство не є відповідальним.

За той час Ерріо видав інструкції, щоби Росіянам дозволено було приїздити до Франції, кажеться в ноті, однак радянське правительство не

не удекшує відзу Французів до С.Р.С.Р.

Ерріо висловлює даліше надію, що радянське правительство поробить такі самі заходи, які поробило французське правительство, аби поладити цю справу. По повороті з лондонської конференції Ерріо обіцяє взятися за остаточне вирішення цього питання.

У відповідь Чічерін обіцяв кооперувати, однак вказав, що труднощі відносно паспортів повстануть ізза того, що нема формальних зносин між обома країнами, за що радянське правительство не є відповідальним.

## КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ В КАНТОНІ ВИЙШЛИ НА ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

Англія, Франція і Злуч. Держави висадили в Кантоні моряків, щоби вони здавали заворушення.

ШАНГАЙ, Китай, 21. липня. — Після недавних заворушень в контрольованій чужинцями території Кантону панує великий неспокой.

Коли висіли на беріг британські, французькі і американські моряки, щоби недопустити до безпорядків, в Кантоні вибух генеральний страйк. Потім застановлено доставу води і поживи, а тепер даються чути погрози проти чужинців.

Приватні і муніципальні служачі застрайкували на знак протесту проти розпорядку,

який вимагає, щоби кожний Китаець, що входить до міста, був перешуканий.

Телефонічні робітники застрайкували в наслідок спору ізза платні.

КАРАХАН АМБАСАДОРОМ ДО КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 18. липня. — Тут довіданося, що повноважний представник С.Р.С.Р. Карахан зістав назначений радянським амбасадором до Китаю. Про це він повідомив вже китайський уряд.

## ПОЛЬСЬКА КОМУНІСТИЧНА ГАЗЕТА "ТРИБУНА РОБОТНИЧА" ЗАБОРОНЕНА.

Начальний редактор Адольф Лянгер і відповідальний редактор Володимир Кізлик арештовані.

ЛЬВІВ. — В приміщенню редакції польської комуністичної газети "Трибуна Роботнича" переведено ревізію і арештовано начального редактора Адольфа Лянгера та відповідального редактора Володимира Кізлика, яких обвинувачується в головній зраді. Редакцію та адміністрацію комуністичної газети опечатано а саму газету завішено.

ВІДЕНЬ, 17. липня. — Бесарабські послы до румунського парламенту внесли до румунського уряду протест проти переслідування наслідки Бесарабії.

## БАГАЦТВА СТЕЙТУ САО ПАУЛЬЮ В БРАЗИЛІІ.

ВАШІНГТОН, 16. липня. — Сао Паулю, терен бразильської революції, є жерелом ароматичної кави, яку випивають кожного рана Американці на снідання. В бюлетині, видаім головною квартирою Національного Географічного Товариства, читаємо:

Місто Сао Паулю є столицею найбагатшого з 12 бразильських стейтів. Воно має півмільона населення. Провінція Сао Паулю є більша, як всі стейти Нової Англії і Пенсилванія разом взяті.

Вона займає тільки одну 32 часть всегo простору Бразилії, але там живе одна осьма часть всегo населення Бразильської федерації.

Плянтації кави в Сао Паулю займають такий простір, як два стейти Злучених Держав — Делавєр і Род Айленд. Вони випroduкуюють один мільярд, 135 мільонів фунтів кави річно і коли числити по 30 центів за один фунт, то провінція Сао Паулю дістає за саму каву на протязі одного року 340 мільонів доларів.

Залізниця між Сао Паулю і найбільшим в світі кавовим портом Сантос дає найбільші зносини.